

РАЗРАБОТКА УКРАИНСКОГО БЛОКА ВИРТУАЛЬНОГО МУЗЕЯ ИНФОРМАТИКИ

Сендеров А.А., Броун И.Н., Хворостенко М.Н., Мальцев Т.Ю.

Физико-математический лицей № 27, Харьков

Нами разрабатывается Украинский блок виртуального музея истории информатики, куда входят Киевская, Харьковская и Крымская ВЕБ-странички. Это объясняется тем, что Киев, Харьков и Крым стали на Украине основными центрами развития информатики. В частности, именно в Киеве начиналась вся советская компьютерная техника, здесь работали известные учёные С.А.Лебедев, В.М.Глушков, А.Стогний, Е.Л.Ющенко, В.С.Королюк, Г.Е.Цейтлин и др. Первым на континентальной Европе за создание ЭВМ взялся академик АН УССР Сергей Алексеевич Лебедев (1902 – 1974). В 1951 г. была запущена Малая Электронно-Счётная Машина (МЭСМ). В начале 60-х годов, в Киеве был создан Институт кибернетики АН УССР, руководимый В.М.Глушковым. Здесь были разработаны компьютеры серий Мир, Днепр, Киев. Одним из ведущих научных сотрудников института кибернетики была Ющенко Е.Л. Она работала под руководством академиков Б.В.Гнеденко, С.А.Лебедева и участвовала в работах по созданию первой советской ЭВМ МЭСМ, а затем занималась теоретическим программированием, член-корреспондент АН Украины, автор нескольких монографий в этой области. 2. Нами также разрабатывается Харьковская страничка музея, так как именно в Харькове 9 августа 1952 г. родился и начинал свою деятельность основатель советской школьной информатики Геннадий Анатольевич Звенигородский. С 1969 г. по 1974 г. он учился в Харьковском политехническом институте. Работая с 1977 г. над диссертацией, непосредственно под руководством Ю.А.Первина и А.П.Ершова выработал термин **"школьная информатика"** и опубликовал 15 научных работ, появилась его книга "Первые уроки программирования". Однако 8 октября 1984 г. на 33-м году жизни Геннадий Анатольевич Звенигородский неожиданно скончался, за 9 дней до назначенного срока защиты его диссертации. 3. Нами также разрабатывается Крымская ВЕБ-страничка, в основу которой положено описание и факты деятельности школы юных кибернетиков под руководством академика Касаткина В.Н. Валентин Николаевич Касаткин (1926-1998), руководил секцией [кибернетики](#), которая по праву считается третьим после Киева и Харькова центром развития информатики на Украине. Им были опубликованы несколько оригинальных книг по кибернетике и программированию для школьников.